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Kü rzen von Brüchtermen 

Lösungsblatt 
 

Merke:  Bruchterme werden gekürzt, indem man Zähler und Nenner durch denselben Faktor  
               (Zahl, Variable, Term) dividiert. 

 

Level  1 : 
 

 5 𝑥 𝑦 

 6 𝑥 𝑦 
=

𝟓

𝟔
 

 7 𝑒 𝑓 

 14 𝑓 
=

1 𝑒 𝑓

7 𝑓
=

 𝒆 

𝟐 
 

 3 𝑎² 𝑏 

 4 𝑎 
=

3 𝑎 𝑎 𝑏

4 𝑎
=

𝟑𝒂𝒃

𝟒 
 

 2 𝑥² 𝑦 

 3 𝑥 𝑦 
=

2 𝑥 𝑥 𝑦

3 𝑥 𝑦
=

𝟐 𝒙

𝟑 
 

 8 𝑟² 𝑠 

 2 𝑟 𝑠²
=

8𝑟𝑟𝑠

2𝑟𝑠𝑠
=

𝟒 𝒓

𝒔
 

 3 𝑎² 𝑏 

 9 𝑎 𝑐 
=

3 𝑎 𝑎 𝑏

9 𝑎 𝑐
=

𝒂 𝒃

𝟑𝒄 
 

 

Level  2 : 
 

 8 𝑎3 𝑏 

 9 𝑎 𝑏 𝑐 
=

8 𝑎 𝑎 𝑎 𝑏

9 𝑎 𝑏 𝑐
=

𝟖 𝒂²

𝟗 𝒄
 

 12 𝑥3 𝑦 

 8 𝑥 𝑦 𝑧 
=

12 𝑥 𝑥 𝑥 𝑦

8 𝑥 𝑦 𝑧
=

𝟑 𝒙²

𝟐 𝒛
 

 5 𝑢4 𝑧3 

 7 𝑢2𝑦 𝑧 
=

5 𝑢 𝑢 𝑢 𝑢 𝑧 𝑧 𝑧

7 𝑢 𝑢 𝑦 𝑧
=

𝟓 𝒖𝟐 𝒛²

𝟕 𝒚
 

 4 𝑟3 𝑦2 

 8 𝑟2 𝑦3 
=

4 𝑟 𝑟 𝑟 𝑦 𝑦

8 𝑟 𝑟 𝑦 𝑦 𝑦
=

𝒓

𝟐 𝒚
 

 10 𝑒4 𝑓 𝑔3 

 15 𝑒3 𝑓 𝑔 
=

10𝑒𝑒𝑒𝑒𝑓𝑔𝑔𝑔

15𝑒𝑒𝑒𝑓𝑔
=

𝟐𝒆𝒈²

𝟑
 

 6 𝑎2 𝑏3 

 9 𝑎5 𝑏 𝑐² 
=

6𝑎𝑎𝑏𝑏𝑏

9𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑏𝑐𝑐
=

𝟐 𝒃²

𝟑 𝒂𝟑 𝒄²
 

 

Level  3 : 
 

 6𝑎 + 6 

 2𝑎 − 2 
=

6 ∙ (𝑎 + 1)

2 ∙ (𝑎 − 1)
=

𝟑 ∙ (𝒂 + 𝟏)

𝒂 − 𝟏
 

 2𝑥2 − 𝑥 

 3𝑥2 + 𝑥 
=

𝑥 ∙ (2𝑥 − 1)

𝑥 ∙ (3𝑥 + 1)
=

𝟐𝒙 − 𝟏

𝟑𝒙 + 𝟏
 

 2𝑥 + 8𝑥² 

 4𝑥2 + 6𝑥 
=

2𝑥 ∙ (1 + 4𝑥)

2𝑥 ∙ (2𝑥 + 3)
=

𝟏 + 𝟒𝒙

𝟐𝒙 + 𝟑
 

5𝑎 − 10𝑎²

2𝑎2 − 𝑎
=

5𝑎(1 − 2𝑎)

𝑎(2𝑎 − 1)
=

𝟓(𝟏 − 𝟐𝒂)

𝟐𝒂 − 𝟏
 

 6𝑒 − 18𝑓 

 9𝑒 − 27𝑓 
=

3 ∙ (2𝑒 − 6𝑓)

3 ∙ (3𝑒 − 9𝑓)
=

𝟐𝒆 − 𝟔𝒇

𝟑𝒆 − 𝟗𝒇
 

 4𝑥2 − 8 

 8𝑥 − 4 
=

4 ∙ (𝑥2 − 2)

4 ∙ (2𝑥 − 1)
=

𝒙𝟐 − 𝟐

𝟐𝒙 − 𝟏
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